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Chromoomes sexuels XetY LeS femmeS Ont-elleS un avantage?

1. Et sile sexe « faible » n’était pas si faible ?

Les hommes ont un chromosome X et un chromosome Y, plus petit et plus pauvre en genes.
Les femmes ont deux chromosomes X.

Les femmes auraient-elles donc un avantage généetigue par rapport aux hommes?
Heureusement pour ces derniers, la nature a mis en place un mécanisme qui permet de
retablir I'equilibre genique entre les femmes et les hommes : c’est ce qu'on appelle
IPinactivation du chromosome X.

Nature (2003)

2. Un outil crucial pour la cellule: les ARN non-codants.

La plupart des ARN produits par la cellule sont des ARN NON-CODANTS, c'est-a-dire
gu’ils ne seront pas traduits en protéine.

Initialement leur role était inconnu, ce qui leur avait valu le surnom d’ARN « poubelle ».
Il s’est avére par la suite gu’ils ont diverses fonctions tres importantes, dont la regulation
de I'expression des genes

— c’est bien un ARN de ce type qui est impliqué dans le processus d’inactivation du X.

Chromosome X
recouvert par 'ARN
Xist (en rouge).

Genetic Imprinting and X Inactivation
(Theresa Phillips & Ingrid Lobo;2008)

3. Comment se déroule I’'inactivation du chromosome X?
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chromatine est condensée.

4. Un exemple familier ronronne peut-étre a vos pieds...

De nombreux genes gouvernent la couleur du pelage.
Chez le chat, I'un d'entre eux est localisé sur le chromosome X et existe sous deux variantes -
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